
ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125111 äëÿ 11 êëàññà

1. Ïðîåêòèðóÿ íîâûé êîììóòàòîð ñåðèè 5Ú, èíæåíåð Ïàóæåòêèí ñòîëê-
íóëñÿ ñ íåîáõîäèìîñòüþ âû÷èñëèòü çíà÷åíèå âåëè÷èíû
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Íàéäèòå çíà÷åíèå W è îáúÿñíèòå, êàê ýòî ìîæíî ñäåëàòü áåç èñïîëüçîâàíèÿ
ñïåöèàëüíûõ âû÷èñëèòåëüíûõ ñðåäñòâ.

2. Íåêîòîðîå ïðåäïðèÿòèå ïîëó÷àåò ýíåðãèþ îò òðåõ ýëåêòðîñòàíöèé. Ïðè
ýòîì ïåðâàÿ ýëåêòðîñòàíöèÿ ïîñòàâëÿåò â äâà ðàçà ìåíüøå ýëåêòðîýíåðãèè,
÷åì âòîðàÿ è òðåòüÿ âìåñòå, à òðåòüÿ � â òðè ðàçà ìåíüøå, ÷åì ïåðâàÿ è âòî-
ðàÿ âìåñòå. Âî ñêîëüêî ðàç ìåíüøå (èëè áîëüøå) ýëåêòðîýíåðãèè ïîñòàâëÿåò
âòîðàÿ ýëåêòðîñòàíöèÿ ïî ñðàâíåíèþ ñ ïåðâîé è òðåòüåé âìåñòå âçÿòûìè?

3. Ìîæíî ëè èç ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè 1
3 ,

1
9 ,

1
27 , . . . âûäåëèòü áåñêîíå÷-

íóþ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ, ñóììà ÷ëåíîâ êîòîðîé áûëà áû ðàâíà 1
80?

Åñëè äà, óêàæèòå åå ïåðâûé ýëåìåíò è çíàìåíàòåëü; åñëè íåò, îáúÿñíèòå, ïî-
÷åìó.

4. Íà ïðîäîëæåíèè äèàìåòðà íåêîòîðîé îêðóæíîñòè AM çà òî÷êóM âû-
áðàíà òî÷êà C, èç êîòîðîé ïðîâåäåíà êàñàòåëüíàÿ CK ê äàííîé îêðóæíîñòè
(K � òî÷êà êàñàíèÿ). Íà ïðîäîëæåíèè êàñàòåëüíîé CK çà òî÷êó K âûáðàíà
òî÷êà B è ïîñòðîåí òðåóãîëüíèê ABC. Ïðè êàêîì ìàêñèìàëüíîì ðàññòîÿ-
íèè MC ìîæíî òàêèì ïîñòðîåíèåì ïîëó÷èòü ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê?
Îòâåò âûðàçèòå â äèàìåòðàõ çàäàííîé îêðóæíîñòè.

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå

x4 − 2x3 = 4044(x2 − x)− 20222

è íàéäèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ åãî äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125112 äëÿ 11 êëàññà

1. Ïðîåêòèðóÿ íîâûé àêêóìóëÿòîðíûé áëîê ñåðèè 5Ú, èíæåíåð Õîäóòêèí
ñòîëêíóëñÿ ñ íåîáõîäèìîñòüþ âû÷èñëèòü çíà÷åíèå âåëè÷èíû
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Íàéäèòå çíà÷åíèå Y è îáúÿñíèòå, êàê ýòî ìîæíî ñäåëàòü áåç èñïîëüçîâàíèÿ
ñïåöèàëüíûõ âû÷èñëèòåëüíûõ ñðåäñòâ.

2. Íà êîíêóðñå ïðîôåññèîíàëüíîãî ìàñòåðñòâà áûëî ïðîâåäåíî ñîðåâíî-
âàíèå ïî ðàçìàòûâàíèþ êàáåëÿ ñ áîáèíû, ïðèçîâûå ìåñòà íà êîòîðîì çàíÿëè
Àíèí, Áàíèí è Ñàíèí. Ïðè ýòîì Àíèí è Áàíèí âìåñòå îòìîòàëè â 4 ðàçà
áîëüøå êàáåëÿ, ÷åì Ñàíèí, à Áàíèí è Ñàíèí âìåñòå îòìîòàëè â 3 ðàçà áîëü-
øå êàáåëÿ, ÷åì Àíèí. Âî ñêîëüêî ðàç ìåíüøå (èëè áîëüøå) êàáåëÿ îòìîòàë
Áàíèí, ÷åì Àíèí è Ñàíèí âìåñòå?

3. Ìîæíî ëè èç ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè 1
5 ,

1
25 ,

1
125 , . . . âûäåëèòü áåñêî-

íå÷íóþ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ, ñóììà ÷ëåíîâ êîòîðîé áûëà áû ðàâíà
1
124? Åñëè äà, óêàæèòå åå ïåðâûé ýëåìåíò è çíàìåíàòåëü; åñëè íåò, îáúÿñíèòå,
ïî÷åìó.

4. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC íà îñíîâàíèè AC âûáðàíà òî÷êà
O òàê, ÷òî îêðóæíîñòü c öåíòðîì O è ðàäèóñîì OA êàñàåòñÿ ñòîðîíû BC.
Êàêîå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü îòíîøåíèå äëèí îòðåçêîâ AO
è AC?

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå

x4 + 2x3 = 4044(x2 + x)− 20222

è íàéäèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ åãî äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125101 äëÿ 10 êëàññà

1. Íàéäèòå âñå êîðíè óðàâíåíèÿ

(x+ 1)(x+ 2) + (x− 2)(x− 3) + (x+ 3)(x+ 4) + (x− 4)(x− 5) + . . .+

+ (x− 2022)(x− 2023) = 1 · 2 + 2 · 3 + 3 · 4 + 4 · 5 + . . .+ 2022 · 2023.

2. Íà äîñêå âûïèñàíû âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ïîäðÿä îò 2 ïî 2022 (âêëþ-
÷èòåëüíî). Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàïèñàííûõ íà äîñêå öèôð.

3. Íà îñíîâàíèè AC ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷êà
M . Îêðóæíîñòü ñ äèàìåòðîì AM êàñàåòñÿ ñòîðîíû BC è äåëèò ñòîðîíó AB
â îòíîøåíèè 3 : 1, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû A. Â êàêîì îòíîøåíèè òî÷êà M äåëèò
ñòîðîíó AC?

4. Íåêîòîðîå ïðåäïðèÿòèå ïîëó÷àåò ýíåðãèþ îò òðåõ ýëåêòðîñòàíöèé. Ïðè
ýòîì ïåðâàÿ ýëåêòðîñòàíöèÿ ïîñòàâëÿåò â äâà ðàçà ìåíüøå ýëåêòðîýíåðãèè,
÷åì âòîðàÿ è òðåòüÿ âìåñòå, à òðåòüÿ � â òðè ðàçà ìåíüøå, ÷åì ïåðâàÿ è âòî-
ðàÿ âìåñòå. Êàêàÿ ýëåêòðîñòàíöèÿ ïîñòàâëÿåò áîëüøå âñåãî ýëåêòðîýíåðãèè,
è êàêóþ äîëþ îíà ñîñòàâëÿåò îò ñóììàðíûõ ïîñòàâîê âñåõ òðåõ ýëåêòðîñòàí-
öèé?

5. Ìîæíî ëè èç ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè 1
3 ,

1
9 ,

1
27 , . . . âûäåëèòü áåñêîíå÷-

íóþ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ, ñóììà ÷ëåíîâ êîòîðîé áûëà áû ðàâíà 1
80?

Åñëè äà, óêàæèòå åå ïåðâûé ýëåìåíò è çíàìåíàòåëü; åñëè íåò, îáúÿñíèòå, ïî-
÷åìó.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125102 äëÿ 10 êëàññà

1. Íàéäèòå âñå êîðíè óðàâíåíèÿ

x(x− 1) + (x+ 1)(x+ 2) + (x− 2)(x− 3) + (x+ 3)(x+ 4) + (x− 4)(x− 5)+

+ . . .+ (x+ 2021)(x+ 2022) = 1 · 2 + 2 · 3 + 3 · 4 + 4 · 5 + . . .+ 2021 · 2022.

2. Íà äîñêå âûïèñàíû âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ïîäðÿä îò 1023 ïî 2023
(âêëþ÷èòåëüíî). Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàïèñàííûõ íà äîñêå öèôð.

3. Òî÷êà O äåëèò îñíîâàíèå AC ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ABC â
îòíîøåíèè 3 : 4 ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû A. Îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì â òî÷êå O
è ðàäèóñîì OA êàñàåòñÿ ñòîðîíû BC. Â êàêîì îòíîøåíèè ýòà îêðóæíîñòü
äåëèò ñòîðîíó AB?

4. Íà êîíêóðñå ïðîôåññèîíàëüíîãî ìàñòåðñòâà áûëî ïðîâåäåíî ñîðåâíî-
âàíèå ïî ðàçìàòûâàíèþ êàáåëÿ ñ áîáèíû, ïðèçîâûå ìåñòà íà êîòîðîì çàíÿëè
Àíèí, Áàíèí è Ñàíèí. Ïðè ýòîì Àíèí è Áàíèí âìåñòå îòìîòàëè â 4 ðàçà
áîëüøå êàáåëÿ, ÷åì Ñàíèí, à Áàíèí è Ñàíèí âìåñòå îòìîòàëè â 3 ðàçà áîëü-
øå êàáåëÿ, ÷åì Àíèí. Êòî çàíÿë ïåðâîå ìåñòî è êàêóþ äîëþ îò îòìîòàííîãî
âñåìè òðîèìè ïðèçåðàìè êàáåëÿ ñîñòàâëÿåò åãî ëè÷íûé âêëàä?

5. Ìîæíî ëè èç ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè 1
5 ,

1
25 ,

1
125 , . . . âûäåëèòü áåñêî-

íå÷íóþ ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ, ñóììà ÷ëåíîâ êîòîðîé áûëà áû ðàâíà
1
124? Åñëè äà, óêàæèòå åå ïåðâûé ýëåìåíò è çíàìåíàòåëü; åñëè íåò, îáúÿñíèòå,
ïî÷åìó.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125091 äëÿ 9 êëàññà

1. 22 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà äàþò â ñóììå 254. Íàéäèòå âñå âîç-
ìîæíûå íàáîðû òàêèõ ÷èñåë (áåç ó÷åòà ïîðÿäêà).

2. Òî÷êà P äåëèò ñòîðîíó AB ïàðàëëåëîãðàììà ABCD íà äâå ðàâíûå
÷àñòè, à òî÷êà Q � ñòîðîíó CD â îòíîøåíèè 3 : 1. Â êàêîì îòíîøåíèè ïðÿìàÿ
PQ äåëèò ïëîùàäü ïàðàëëåëîãðàììà?

3. Âîñåìü ó÷àñòíèêîâ Âåñåëîé çàòåè äîëæíû ïîñåòèòü Òàéíóþ êîìíàòó (â
íåêîòîðîì ïîðÿäêå). Èçâåñòíî, ÷òî Àëëà ñ Òàìàðîé âñå äåëàþò ñîâìåñòíî, à
îñòàëüíûå � ïî îäèíî÷êå. Êðîìå òîãî, Âàëÿ íèêîãäà íå äåëàåò òîãî, ÷òî åùå
íå ñäåëàë Âàñÿ. Ñêîëüêèìè ðàçíûìè ñïîñîáàìè ìîãóò ó÷àñòíèêè ïîñåòèòü
Òàéíóþ êîìíàòó?

4. Ñóììà öèôð äâóçíà÷íîãî ÷èñëà M ðàâíà 12. Åñëè ê M ïðèáàâèòü 58,
òî ïðîèçâåäåíèå öèôð ðåçóëüòàòà ðàâíî 8. Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ
÷èñëà M .

5. Íàéäèòå âñå êîðíè óðàâíåíèÿ

(x+ 2000)(x+ 2001) + (x+ 2001)(x+ 2002) + . . .+ (x+ 2022)(x+ 2023) =

= 2000 · 2001 + 2001 · 2002 + . . .+ 2022 · 2023.



ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 125092 äëÿ 9 êëàññà

1. Ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà äàþò â ñóììå 232, à èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî
21. Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå íàáîðû òàêèõ ÷èñåë (áåç ó÷åòà ïîðÿäêà).

2. Òî÷êà M äåëèò ñòîðîíó AB ïàðàëëåëîãðàììà ABCD íà äâå ðàâíûå
÷àñòè, à òî÷êà K � ñòîðîíó BC â îòíîøåíèè 2 : 1, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû B. Â
êàêîì îòíîøåíèè ïðÿìàÿ KM äåëèò ïëîùàäü ïàðàëëåëîãðàììà?

3. Âåëèêèé áóòåðáðîä ñîñòîèò èç äåâÿòè ñëîåâ, êîòîðûå ìîãóò ðàñïîëà-
ãàòüñÿ â ðàçëè÷íîì ïîðÿäêå ñ ó÷åòîì äâóõ îãðàíè÷åíèé. Âî-ïåðâûõ, ñëîè C,
D è V äîëæíû ñëåäîâàòü ïîäðÿä äðóã çà äðóãîì ñíèçó ââåðõ â óêàçàííîì
ïîðÿäêå. Âî-âòîðûõ, ñëîé X äîëæåí ëåæàòü íèæå ñëîÿ Q (îíè ìîãóò áûòü
ðàçäåëåíû äðóãèìè ñëîÿìè, à ìîãóò èäòè ïîäðÿä). Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ðàñ-
ïîëîæåíèé ñëîåâ äîïóñêàåò Âåëèêèé áóòåðáðîä?

4. Ñóììà öèôð äâóçíà÷íîãî ÷èñëà M ðàâíà 12. Åñëè ê M ïðèáàâèòü 58,
òî ïðîèçâåäåíèå öèôð ðåçóëüòàòà ðàâíî 5. Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ
÷èñëà M .

5. Íàéäèòå âñå êîðíè óðàâíåíèÿ

(x− 2000)(x− 2001) + (x− 2001)(x− 2002) + . . .+ (x− 2021)(x− 2022) =

= 2000 · 2001 + 2001 · 2002 + . . .+ 2021 · 2022.


